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В преддверии празднования Дня Защитника Отечества, 17.02.2015 года социальный педагог МБОУ «СОШ №5»,ст. инспектор ОПДН Стрельцов А.Е. и учащиеся 6 «Б» класса посетили  Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей МВД по КБР,  где прошел  тематический вечер  "Патриотизм и кадетское движение".
Патриотизм воспитывается с детства. В семье, школе, других учреждениях и институтах. Участниками мероприятия стали  кадеты кадетской школы – интерната, учащиеся 6 «Б» класса МБОУ «СОШ №5»,  воспитанники Центра.
С особым чувством гордости  ребята рассуждали о патриотизме. Ярким  украшением вечера стали песни и стихи  патриотической направленности,  в исполнении   участников встречи. 
Во все времена русская ар​мия славилась своими воинами. Недаром в народе говорят: «Рус​ский солдат умом и силой богат». Он должен обладать смелостью, ловкостью, смекалкой. Есть ли у мальчишек, будущих воинов,  такие качества, помогла выявить   игровая   программа  «Будем в армии служить!». А совет главнокомандующих  (жюри), определил лучших, в число которых вошли  и воспитанники  Центра.  И пусть ребятам  были вручены  шоколадные медали, но ведь именно  «Медаль за отвагу» была самой ценной наградой для солдата.

Сейчас  патриоты России нужны не меньше, чем в годы войны. Сегодня тоже идет бой – бой за будущее страны, за будущее живущих в ней людей. Каким оно будет, зависит от тех, кто юн, кому предстоит во многом разобраться, все понять и взвесить, чтобы стать достойным сыном своего Отечества. 
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                    Директор МБОУ «СОШ №5»                                     О.И. Стерхова

