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Прокурору города Прохладный

старшему советнику юстиции

К.Х. Карамурзову

Уважаемый Казбек Хажмуратович!

На Ваше Представление об устранении выявленных нарушений законодательства об обороте наркотических средств и их прекурсоров от 20.02.2016г. № 9-65-2016  МБОУ «СОШ № 5» сообщает, следующее. 

Вышеуказанное представление было рассмотрено 11 марта 2016 года  в здании МБОУ «СОШ № 5» , расположенного: КБР, г. Прохладный, ул. Ленина,102 в  присутствии помощника прокурора Василенко А.А., и.о. директора МБОУ «СОШ № 5» Кутафиной Л.Б., лаборанта Наливайко А., 
Согласно Приказа №  102/1 от 29.02.2016г.  ответственным за ведение и  хранение журналов и лабораторию кабинета химии назначен Наливайко А.  (прилагается).
Ведение и хранение специальных журналов регистрации операций  в которых фиксируется количество прекурсоров наркотических средств и психотропных  веществ приведены в соответствие с нормами и требованиями действующего законодательства РФ об обороте наркотических средств и их прекурсоров. (Копия журналов прилагается).
Таким образом, лицам МБОУ «СОШ № 5», допустившим нарушения законодательства об обороте наркотических средств и психотропных веществ  и их прекурсоров, которые могут повлечь несанкционированное, бесконтрольное использование наркотических средств и их прекурсоров среди несовершеннолетних, объявлено замечание.  

На основании вышеизложенного, выявленные нарушения в Представлении от 20.02.2016г. № 9-65-2016 устранены в полном объеме,    впредь обязуемся не допускать нарушений законодательства об обороте наркотических средств и их прекурсоров. 
Директор МБОУ «СОШ № 5»                                       Стерхова О.И.
