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Отделение Социального фонда России по Кабардино-Балкарской Республике

1600 семей в Кабардино-Балкарии получили единовременную выплату при рождении ребенка
С начала 2024 года в Кабардино-Балкарской Республике 1600 семей получили единовременную выплату при рождении ребенка — разовую меру поддержки, которую республиканское Отделение СФР предоставляет одному из родителей. Всего на обеспечение этих целей ОСФР по КБР направило более 36 миллионов рублей.
Чтобы получить выплату, работающий родитель должен обратиться к своему работодателю. С 1 февраля 2024 года ее размер составляет 24 604,30 рублей. Неработающему родителю для оформления выплаты нужно подать заявление в клиентскую службу республиканского Отделения фонда или МФЦ, который оказывает такую услугу. Сделать это следует в течение 6 месяцев с рождения ребенка. Заявление также можно подать через портал Госуслуг.
Решение о назначении пособия выносится в течение 10 рабочих дней со дня его регистрации и поступления в ОСФР необходимых сведений от организаций и документов заявителя. Срок принятия решения по заявлению продлевается на 20 рабочих дней, если в Отделение Социального фонда России по Кабардино-Балкарской Республике не поступили необходимые данные.
Выплата положена всем российским семьям независимо от уровня дохода. Получить средства также могут опекуны, усыновители или приемные родители ребенка.
За более подробной информацией об условиях назначения единовременной выплаты вы можете обратиться к специалистам регионального контакт-центра по номеру: 8-800-200-06-70 пн.-чт.: с 9.00 до 18.00, пт.: с 9.00 до 16.45 (звонок бесплатный)
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