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Отделение Социального фонда России по Кабардино-Балкарской Республике

С начала 2024 года 870 семей в Кабардино-Балкарской Республике направили средства материнского капитала на улучшение жилищных условий 
	
С начала 2024 года 870 семей в Кабардино-Балкарии улучшили жилищные условия с помощью средств материнского капитала. На обеспечение этих целей Отделение СФР по КБР перечислило на счета застройщиков, кредитных учреждений, жилищных кооперативов и физических лиц 558 миллионов рублей.

Решение «жилищного» вопроса — одно из наиболее популярных направлений для использования средств материнского капитала в Республике. Напомним, что с помощью маткапитала можно:

- оплатить договор долевого участия в строительстве;
- оплатить строительство или реконструкцию объекта индивидуального жилищного строительства (ИЖС);
- компенсировать затраты за построенный или реконструированный объект ИЖС;
- заплатить первоначальный взнос при получении кредита, в том числе ипотечного, на приобретение или строительство жилья;
- погасить ранее предоставленный кредит, основной долг или оплатить проценты по кредитам или займам на приобретение или строительство жилья;
- внести платеж в счет уплаты вступительного взноса или паевого взноса, если владелец сертификата является участником жилищного, жилищно-строительного, жилищного накопительного кооператива.

Направить средства материнского капитала на покупку жилья без привлечения кредитных средств напрямую продавцу можно после того, как ребенку исполнится 3 года. Заявление о распоряжении можно подать как лично в МФЦ или клиентской службе Социального фонда России независимо от места регистрации, так и в электронном виде на портале Госуслуг.

В случае направления материнского капитала на улучшение жилищных условий с привлечением кредитных средств возраст ребенка, который дал право семье на материнский капитал, не имеет значения. Подать заявление о распоряжении можно непосредственно в банке, в котором открывается кредит. Заявление и необходимые сведения из документов банки передают в региональное Отделение СФР автоматически.

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам регионального контакт-центра — 8-800-200-06-70 (пн.-чт.: с 9.00 до 18.00, пт.: с 9.00 до 16.45, звонок бесплатный)
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