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Положение об организации деятельности по оказанию дополнительных образовательных платных услуг
1. Общие положения

Положение об организации деятельности по оказанию дополнительных платных услуг в МБОУ «СОШ №5 им. В. К.Бойченко» (далее Учреждение) города Прохладного КБР, далее по тексту Положение, разработано в соответствии с Гражданским кодексом РФ, Налоговым кодексом РФ, Бюджетным  кодексом  РФ,	Федеральным законом "Об образовании в Российской Федерации»; Постановлением правительства РФ «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг» от 15.09.2020 № 1441, Устава ОУ и регламентирует правила организации платных образовательных услуг (далее платные услуги).
Настоящее положение определяет правовые, экономические и организационные основы оказания платных образовательных услуг в целях удовлетворения запросов участников образовательных отношений и населения микрорайона на услуги дополнительного образования, обеспечения занятости детей в возрасте от 4 до 18 лет, привлечения дополнительных финансовых средств для  обеспечения,  развития  и  совершенствования услуг населению, укрепления материально-технической базы Учреждения.

2. Условия оказания платных образовательных услуг

Учреждение оказывает платные образовательные услуги, не предусмотренные муниципальным заданием, по видам образования и подвидам дополнительного образования, предусмотренным уставом и лицензией на осуществление образовательной деятельности, на одинаковых при оказании одних и тех же услуг условиях.
Платные образовательные услуги оказываются за счет средств физического или юридического лица (далее — заказчика) и не могут быть оказаны взамен или в рамках образовательной деятельности, финансируемой за счет средств бюджета.
Исполнитель самостоятельно определяет возможность оказания платных образовательных услуг в зависимости от кадрового потенциала, финансового обеспечения оказания платных образовательных услуг, наличия материально-технической базы и иных возможностей исполнителя.
Перечень платных образовательных услуг утверждается Учредителем в соответствии с имеющимися условиями и с учетом запросов и потребностей населения.
Формирование дополнительных образовательных услуг, Учреждение, осуществляет в следующем порядке:
· изучает спрос в платных дополнительных образовательных услугах и определяет предполагаемый контингент обучающихся и воспитанников;
· создает необходимые условия для предоставления платных дополнительных образовательных услуг с учетом требований по охране и безопасности здоровья обучающихся и воспитанников, в соответствии с действующими санитарными правилами и нормами;

· издает приказ об организации платных дополнительных образовательных услуг и назначает ответственного по школе за организацию платных образовательных услуг, определяет круг его обязанностей;
· обеспечивает кадровый состав и оформляет трудовые договоры выполнения дополнительных образовательных услуг (для выполнения работ по оказанию дополнительных образовательных услуг могут привлекаться как основные сотрудники школы, так и специалисты из других организаций);
· составляет учебный план, учебную программу (график предоставления дополнительных образовательных услуг);
· составляет должностные инструкции на должностных лиц, которые будут оказывать дополнительные образовательные услуги;
· составляет смету доходов и расходов на оказание платных дополнительных образовательных услуг. Смета утверждается директором школы;
· оформляет дополнительный трудовой договор с работниками школы и привлеченными специалистами со стороны, занятыми предоставлением платных образовательных услуг;
· заключает договор с потребителем на оказание дополнительных услуг.
Образовательная деятельность при оказании платных образовательных услуг должна быть направлена на формирование и развитие творческих способностей детей и взрослых, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, а также на организацию их свободного времени.
Отказ заказчика от предлагаемых ему платных образовательных услуг не может быть причиной изменения объема и условий уже предоставляемых исполнителем образовательных услуг.
Основанием для оказания платных образовательных услуг является заключенный между заказчиком и исполнителем договор.
Исполнитель обязан до заключения договора и в период его действия представлять заказчику достоверную информацию о себе и об оказываемых платных образовательных услугах, обеспечивающую возможность их правильного выбора.
Исполнитель обязан довести до заказчика информацию, содержащую сведения о предоставлении платных образовательных услуг в порядке и объеме, которые предусмотрены Законом	Российской	Федерации	"О	защите	прав потребителей" и Федеральным законом "Об образовании в Российской Федерации".

3. Виды платных образовательных услуг, оказываемых учреждением

Возможность оказания дополнительных платных услуг предусмотрена в Уставе учреждения.
Платные  образовательные   услуги   в  Учреждении  могут  быть  обучающие, развивающие и оздоровительные.
К обучающим  и  развивающим  платным  образовательным услугам Учреждения относятся:
· реализация образовательных программ за пределами основных образовательных программ, определяющих статус Учреждения, при условии, что данные программы не финансируются из бюджета;
· занятия по углубленному изучению предметов за рамками учебного плана и реализуемых основных и дополнительных общеобразовательных программ (иностранный язык, информатика, психология, право, русский язык, химия, биология, обществознание, экономика; решение задач повышенной сложности по математике, физике, и другие предметы);
· репетиторские услуги  для  учащихся,  не  обучающихся  в  данном Учреждении;
· кружки, секции, где   реализуются  общеобразовательные  (дополнительные) программы, при условии, что данные программы не финансируются из бюджета;

· обучение        детей    дошкольного	возраста по дополнительным программам физкультурно-спортивной, художественно-эстетической направленности, обучение раннему чтению;
К развивающим и оздоровительным платным услугам относятся занятия и мероприятия, обеспечивающие укрепление здоровья:
· танцевальные занятия;
· коррекционные занятия логопеда для воспитанников дошкольных отделений;
· Коррекционные занятия для детей, больных сколиозом
· Коррекционные занятия для детей с нарушениями осанки и плоскостопия гимнастика, баскетбол, волейбол, футбол и другие.


4. Стоимость платных образовательных услуг

Стоимость услуги формируется на основе затрат на оказание платных услуг, с учетом спроса на платную услугу, требований к качеству платной услуги в соответствии с показателями муниципального задания, а также с учетом положений нормативно-правовых актов по определению расчетно-нормативных затрат на оказание платной услуги.
Затраты учреждения включают затраты, непосредственно связанные с оказанием платной услуги и потребляемые в процессе ее предоставления, и затраты, необходимые для обеспечения деятельности учреждения в целом, но не потребляемые непосредственно в процессе оказания платной услуги.
К затратам, непосредственно связанным с оказанием платной услуги, относятся:
· затраты на персонал, непосредственно участвующий в процессе оказания платной услуги (основной персонал);
· материальные запасы, полностью потребляемые в процессе оказания платной услуги;
· амортизация оборудования, используемого в процессе оказания платной услуги;
· прочие расходы, отражающие специфику оказания платной услуги.
К затратам, необходимым для обеспечения деятельности учреждения в целом, но не потребляемым непосредственно в процессе оказания платной услуги (далее – накладные затраты), относятся:
· затраты на персонал, не участвующий непосредственно в процессе оказания платной услуги (далее – обеспечивающий персонал);
· затраты общехозяйственного назначения – приобретение материальных запасов, оплата услуг связи, транспортных услуг, коммунальных услуг, обслуживание, ремонт объектов;
· затраты на уплату налогов (кроме налогов на фонд оплаты  труда), пошлины и иные обязательные платежи;
· амортизация зданий, сооружений и других основных фондов, непосредственно не связанных с оказанием платной услуги;
Для расчета затрат на оказание платной услуги может быть использован расчетно- аналитический метод или метод прямого счета.
Расчетно-аналитический метод применяется в случаях, когда в оказании платной услуги задействован в равной степени весь основной персонал учреждения и все материальные ресурсы. Данный метод позволяет рассчитать затраты на оказание платной услуги на основе анализа фактических затрат учреждения в предшествующие периоды. В основе расчета затрат на оказание платной услуги лежит расчет средней стоимости единицы времени (человеко -дня, человеко-часа) и оценка количества единиц времени (человеко-дней, человеко-часов), необходимых для оказания платной услуги.
 Зучр

Зусл 

Фр.вр.
· 
Тусл


, где

Зусл – затраты на оказание единицы платной услуги;
∑Зучр – сумма всех затрат учреждения за период времени;
Фр.вр – фонд рабочего времени основного персонала учреждения за тот же период времени;

Тусл. – норма рабочего времени, затрачиваемого основным персоналом на оказание платной услуги.
Метод прямого счета применяется в случаях, когда оказание платной услуги требует использования отдельных специалистов учреждения и специфических материальных ресурсов, включая материальные запасы и оборудование. В основе расчета затрат на оказание платной услуги лежит прямой учет всех элементов затрат.
Зусл = Зоп+Змз+ Аусл+Зн, где
Зусл – затраты на оказание платной услуги;
Зоп – затраты на основной персонал, непосредственно принимающий участие в оказании платной услуги;
Змз – затраты на приобретение материальных запасов, потребляемых в процессе оказания платной услуги;
Аусл – сумма начисленной амортизации оборудования, используемого при оказании платной услуги;
Зн – накладные затраты, относимые на стоимость платной услуги.
Затраты на основной персонал включают в себя:
· затраты на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда основного персонала;
· затраты на командировки основного персонала, связанные с предоставлением платной услуги;
· суммы вознаграждения сотрудников, привлекаемых по гражданско-правовым договорам.
· Затраты на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда рассчитываются как произведение стоимости единицы рабочего времени (например, человеко-дня, человеко- часа) на количество единиц времени, необходимое для оказания платной услуги. Данный расчет проводится по каждому сотруднику, участвующему в оказании соответствующей платной услуги, и определяются по формуле:
Зоп =∑ ОТч*Тусл, где
Зоп – затраты на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда основного персонала;
Тусл – норма рабочего времени, затрачиваемого основным персоналом;
ОТч – повременная (часовая, дневная, месячная) ставка по штатному расписанию и по гражданско-правовым договорам сотрудников из числа основного персонала (включая начисления на выплаты по оплате труда).
Затраты на приобретение материальных запасов и услуг, полностью потребляемых в процессе оказания платной услуги, включают в себя (в зависимости от отраслевой специфики):
· затраты на медикаменты и перевязочные средства;
· затраты на продукты питания;
· затраты на мягкий инвентарь;
· затраты на приобретение расходных материалов для оргтехники;
· затраты на другие материальные запасы.
Затраты на приобретение материальных запасов рассчитываются как произведение средних цен на материальные запасы на их объем потребления в процессе оказания платной услуги. Затраты на приобретение материальных запасов определяется по формуле:
Змз  МЗij  Ц j
Змз – затраты на материальные запасы, потребляемые в процессе оказания платной услуги;
МЗij – материальные запасы определенного вида;
Цj – цена приобретаемых материальных запасов.
Сумма начисленной амортизации оборудования, используемого при оказании платной услуги, определяется исходя из балансовой стоимости оборудования, годовой нормы его износа и времени работы оборудования в процессе оказания платной услуги.
Объем накладных затрат относится на стоимость платной услуги пропорционально затратам на оплату труда и начислениям на выплаты по оплате труда основного персонала, непосредственно участвующего в процессе оказания платной услуги:

Зн = kн*Зоп, где
Зн – накладные затраты;
Зоп – затраты на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда основного персонала
kн – коэффициент накладных затрат, отражающий нагрузку на единицу оплаты труда основного персонала учреждения. Данный коэффициент рассчитывается на основании отчетных данных за предшествующий период и прогнозируемых изменений в плановом периоде:
k  Зауп  Зохн  Аохн

н	 Зоп

, где

Зауп – фактические затраты на административно-управленческий персонал за предшествующий период, скорректированные на прогнозируемое изменение численности административно- управленческого персонала и прогнозируемый рост заработной платы;
Зохн – фактические затраты общехозяйственного назначения за предшествующий период, скорректированные на прогнозируемый инфляционный рост цен, и прогнозируемые затраты на уплату налогов (кроме налогов на фонд оплаты труда), пошлины и иные обязательные платежи с учетом изменения налогового законодательства;
Аохн – прогноз суммы начисленной амортизации имущества общехозяйственного назначения в плановом периоде.
Зоп - фактические затраты на весь основной персонал учреждения за предшествующий период, скорректированные на прогнозируемое изменение численности основного персонала и прогнозируемый рост заработной платы;
Затраты на административно-управленческий персонал включают в себя:
· затраты на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда административно- управленческого персонала;
· нормативные затраты на командировки административно-управленческого персонала;
· затраты по повышению квалификации основного и административно-управленческого персонала.
Затраты общехозяйственного назначения включают в себя:
· затраты на материальные и информационные ресурсы, затраты на услуги в области информационных технологий (в том числе приобретение неисключительных (пользовательских) прав на программное обеспечение;
· затраты на коммунальные услуги, услуги связи, транспорта, затраты на услуги банков, прачечных, затраты на прочие услуги, потребляемые учреждением при оказании платной услуги;
· затраты на содержание недвижимого и особо ценного движимого имущества, в том числе затраты на охрану (обслуживание систем видеонаблюдения, тревожных кнопок, контроля доступа в здание и т.п.), затраты на противопожарную безопасность (обслуживание оборудования, систем охранно-пожарной сигнализации т.п.), затраты на текущий ремонт по видам основных фондов, затраты на содержание прилегающей территории, затраты на арендную плату за пользование имуществом (в случае если аренда необходима для оказания платной услуги), затраты на уборку помещений, на содержание транспорта, приобретение топлива для котельных, санитарную обработку помещений;
· затраты на повышение квалификации основного персонала;
· прочие затраты общехозяйственного назначения.
Сумма начисленной амортизации имущества общехозяйственного назначения определяется исходя из балансовой стоимости оборудования и годовой нормы его износа.
Увеличение стоимости платных образовательных услуг после заключения договора не допускается, за исключением увеличения стоимости указанных услуг с учетом уровня инфляции, предусмотренного основными характеристиками федерального бюджета на очередной финансовый год и плановый период.

5. Порядок заключения договоров

Договор заключается в простой письменной форме и содержит следующие сведения:

а) полное наименование и фирменное наименование (при наличии) исполнителя - юридического лица; фамилия, имя, отчество (при наличии) исполнителя - индивидуального предпринимателя; б) место нахождения или место жительства исполнителя;
в) наименование или фамилия, имя, отчество (при наличии) заказчика, телефон (при наличии) заказчика и (или) законного представителя обучающегося;
г) место нахождения или место жительства заказчика и (или) законного представителя обучающегося;
д) фамилия, имя, отчество (при наличии) представителя исполнителя и (или) заказчика, реквизиты документа, удостоверяющего полномочия представителя исполнителя и (или) заказчика;
е) фамилия, имя, отчество (при наличии) обучающегося, его место жительства, телефон (указываются в случае оказания платных образовательных услуг в пользу обучающегося, не являющегося заказчиком по договору, при наличии);
ж) права, обязанности и ответственность исполнителя, заказчика и обучающегося; з) полная стоимость образовательных услуг по договору, порядок их оплаты;
и) сведения о лицензии на осуществление образовательной деятельности (наименование лицензирующего органа, номер и дата регистрации лицензии), если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации;
к) вид, уровень и (или) направленность образовательной программы (часть образовательной программы определенных уровня, вида и (или) направленности);
л) форма обучения;
м) сроки освоения образовательной программы или части образовательной программы по договору (продолжительность обучения по договору);
н) вид документа (при наличии), выдаваемого обучающемуся после успешного освоения им соответствующей образовательной программы (части образовательной программы);
о) порядок изменения и расторжения договора;
п) другие необходимые сведения, связанные со спецификой оказываемых платных образовательных услуг.
Договор не может содержать условия, которые ограничивают права лиц, имеющих право на получение образования определенных уровня и направленности и подавших заявление о приеме на обучение (далее - поступающие), и обучающихся или снижают уровень предоставления им гарантий по сравнению с условиями, установленными законодательством Российской Федерации об образовании. Если условия, ограничивающие права поступающих и обучающихся или снижающие уровень предоставления им гарантий, включены в договор, такие условия не подлежат применению.
Для заключения договора с заказчиком — физическим лицом последний представляет документ, удостоверяющий личность, и иные документы, предусмотренные локальным нормативным актом исполнителя для зачисления на обучение по дополнительным образовательным программам.
Для заключения договора с заказчиком — юридическим лицом последний представляет: заверенную копию учредительных документов;
заверенную копию документа, подтверждающего полномочия лица, подписывающего договор от имени заказчика;
документы, предусмотренные локальным нормативным актом исполнителя для зачисления на обучение по дополнительным образовательным программам.
Факт ознакомления обучающегося и (или) его родителей, законных представителей с уставом, лицензией на осуществление образовательной деятельности, образовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности, права и обязанности обучающихся, фиксируется в заявлении о приеме на обучение по дополнительным образовательным программам.
Договор заключается в двух идентичных экземплярах, один из которых находится у исполнителя, другой — у заказчика.

6. Основания возникновения,
изменения и прекращения образовательных отношений

Прием на обучение по платным образовательным программам осуществляется в течение учебного года при наличии свободных мест в соответствии с правилами приема на обучение по дополнительным образовательным программам, утвержденными исполнителем.
Основанием возникновения образовательных отношений является приказ исполнителя о приеме обучающегося на обучение по платным образовательным программам. Исполнитель издает приказ о приеме обучающегося на обучение по платным образовательным программам на основании заключенного договора не позднее 3 (трех) рабочих дней с момента заключения договора.
Образовательные отношения изменяются в случае изменения условий получения обучающимся образования, которые повлекли за собой изменение взаимных прав и обязанностей заказчика, исполнителя и обучающегося.
Основанием изменения образовательных отношений является приказ исполнителя. Исполнитель издает приказ на основании внесения соответствующих изменений в заключенный договор не позднее 3 (трех) рабочих дней с момента заключения дополнительного соглашения к договору.
Образовательные отношения с обучающимися прекращаются по основаниям, предусмотренным законодательством Российской Федерации об образовании, а также в связи с: применением	к	обучающемуся,	достигшему	возраста	15	лет,	отчисления	как	меры дисциплинарного взыскания;
установлением нарушения порядка приема в образовательную организацию, повлекшего по вине обучающегося его незаконное зачисление;
просрочкой оплаты стоимости платных образовательных услуг;
невозможностью надлежащего исполнения обязательств по оказанию платных образовательных услуг вследствие действий (бездействия) обучающегося.
Факт действий (бездействия) обучающегося, препятствующих надлежащему исполнению обязательств исполнителем, должен быть подтвержден документально в соответствии с порядком применения к обучающимся мер дисциплинарного взыскания, установленным законодательством Российской Федерации.
Основанием прекращения образовательных отношений является приказ об отчислении обучающегося. Договор с заказчиком расторгается на основании изданного приказа. Датой расторжения договора является дата отчисления обучающегося.
В случае досрочного расторжения договора по инициативе заказчика главный
бухгалтер осуществляет сверку расчетов с заказчиком по договору на дату расторжения договора в день получения уведомления о расторжении договора по инициативе заказчика.
При наличии задолженности по оплате бухгалтер уведомляет ответственного за организацию платных образовательных услуг о сумме задолженности. Ответственный за организацию платных образовательных услуг незамедлительно направляет заказчику письменное уведомление с указанием суммы задолженности на дату расторжения договора и сроков ее погашения.
В случае досрочного расторжения договора по инициативе исполнителя бухгалтер осуществляет сверку расчетов с заказчиком по договору на дату расторжения договора в день издания приказа об отчислении обучающегося.
При наличии задолженности по оплате бухгалтер уведомляет ответственного за организацию платных образовательных услуг о сумме задолженности.
Ответственный за организацию платных образовательных услуг направляет заказчику письменное уведомление о расторжении договора в одностороннем порядке в день издания приказа об отчислении обучающегося. В уведомлении указываются:
пункт договора, на основании которого принято решение о расторжении договора в одностороннем порядке;
номер и дата приказа об отчислении;

сумма задолженности по оплате на дату расторжения договора и срок ее погашения (при наличии задолженности).
Копия приказа об отчислении и платежные документы (при необходимости) прикладываются к уведомлению.
На каждого зачисленного на обучение в рамках оказания платных образовательных услуг заводится личное дело, в котором хранятся все сданные при приеме документы, копии приказов о возникновении, изменении и прекращении образовательных отношений, уведомлений родителей.


7. Порядок организации образовательного процесса

Исполнитель оказывает платные образовательные услуги в соответствии с образовательной программой (частью образовательной программы) и условиями договора.
Освоение образовательной программы (части образовательной программы), соблюдение Правил внутреннего распорядка обучающихся, расписания занятий платных образовательных услуг являются обязательными для обучающихся и их родителей (законных представителей).
Платные образовательные услуги могут оказываться в той форме обучения, которая определена в утвержденной образовательной программе.
Платные образовательные услуги могут реализовываться с применением электронного обучения и (или) дистанционных образовательных технологий.
Обучающиеся, зачисленные на обучение по договорам об оказании платных образовательных услуг, пользуются академическими правами наравне с обучающимися по основным образовательным программам, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет средств бюджета.
Платные образовательные услуги оказываются в группах. Наполняемость групп и возрастная категория обучающихся в группе зависят от направленности образовательной программы и устанавливаются исполнителем в соответствии с требованиями санитарных норм и правил. Комплектование групп исполнитель осуществляет самостоятельно.
Оплата дополнительных платных образовательных услуг производится в сроки, указанные в договоре, по безналичному расчету.
Оплата деятельности по оказанию дополнительных платных услуг лицам, не являющимся работниками образовательного учреждения и принятым по трудовому соглашению, устанавливается в форме ежемесячной заработной платы, выплачиваемой из привлеченных дополнительных средств бюджетного финансирования, в течение всего периода деятельности по оказанию дополнительной платной образовательной услуги согласно трудовому соглашению.


8. Основные направления использования средств, полученных от оказания платных образовательных услуг
Доходы Учреждения, полученные от оказания платных дополнительных образовательных услуг, после уплаты налогов и сборов, предусмотренных законодательством о налогах и сборах, в полном объеме учитываются в смете доходов и расходов по средствам, полученным от оказания платных дополнительных образовательных услуг.
В доходную часть сметы включается общая сумма ожидаемых в финансовом году поступлений денежных средств по всем источникам образования средств и остаток средств на начало финансового года.
Полученные средства от оказания платных дополнительных образовательных услуг, учреждение использует по следующим направлениям:
· Оплата труда;
· Начисления на оплату труда;
· Приобретение услуг;
· Прочие расходы;

· Увеличение стоимости основных средств;
· Увеличение стоимости материальных запасов.
Планирование расходов школа производит в соответствии с положением и нормами Налогового Кодекса Российской Федерации.
Бухгалтерский учет по платным образовательным услугам ведется МУ «Управление бухгалтерского учета и отчетности городского округа Прохладный КБР» в соответствии с положениями статьи 321.1. Налогового кодекса РФ «Особенности ведения налогового учета бюджетными учреждениями».
Учреждение в ходе исполнения сметных назначений, но не более чем один раз в квартал, может вносить изменения в смету доходов и расходов по средствам, полученным от оказания платных дополнительных образовательных услуг.

9. Приоритетные направления расходования прибыли

Превышение доходов над расходами составляет прибыль (рентабельность) Учреждения. Планируемая рентабельность Учреждения по платным образовательным услугам не должна превышать предельно допустимого уровня, установленного постановлением учредителя.
Приоритеты расходования чистой прибыли, полученной от оказания платных дополнительных образовательных услуг, устанавливаются по следующим направлениям:
· Укрепление материально-технической базы учреждения (приобретение оборудования и мебели, канцтоваров, хозтоваров);
· 	Приобретение ценных подарков для поощрения победителей соревнований, состязаний, конкурсов и т.д.

10. Права и обязанности учреждения и потребителя платных образовательных услуг
Образовательное учреждение имеет право:
· . разрабатывать программы, реализуемые как платные дополнительные образовательные услуги;
· привлекать к работе по оказанию платных дополнительных образовательных услуг специалистов по своему усмотрению;
· расходовать полученные средства согласно утвержденной сметы доходов и расходов.
Образовательное учреждение обязано:
· нести ответственность за жизнь и здоровье потребителей услуг во время нахождения в образовательном учреждении;
· реализовать платные дополнительные услуги в срок, качественно и в полном объеме;
· не допускать срыва занятий без уважительных причин;
· при расторжении договора вернуть внесенную оплату пропорционально затраченному на обучение времени.
Потребитель платных дополнительных образовательных услуг имеет право:
· Ознакомиться с уставом, лицензией, Положением об организации деятельности по оказанию дополнительных платных услуг и другими нормативными документами;
· вносить предложения по изменению условий договора на оказание услуг до его подписания;
· выбрать услугу;
· отказаться от предлагаемой услуги;
· расторгнуть договор с образовательным учреждением в одностороннем порядке в любое время, уплатив образовательному учреждению часть цены пропорционально части оказанной услуги;
· не вносить оплату до заключения договора.
Потребитель платных дополнительных образовательных услуг обязан:
· предупреждать образовательное учреждение о пропуске занятий по уважительной причине;

· . предупреждать образовательное учреждение о намерении прекратить обучение за одну неделю до прекращения;
· своевременно вносить плату, путем предоплаты, за получаемые услуги;
· выполнять условия договора;
· соблюдать правила поведения, установленные в образовательном учреждении.

11. КОНТРОЛЬ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
За неисполнение либо ненадлежащее исполнение обязательств по договору исполнитель и заказчик несут ответственность, предусмотренную договором и законодательством Российской Федерации.
При обнаружении недостатка платных образовательных услуг, в том числе оказания их не в полном объеме, предусмотренном образовательными программами (частью образовательной программы), заказчик вправе по своему выбору потребовать:
а) безвозмездного оказания образовательных услуг;
б) соразмерного уменьшения стоимости оказанных платных образовательных услуг;
в) возмещения понесенных им расходов по устранению недостатков оказанных платных образовательных услуг своими силами или третьими лицами.
Заказчик вправе отказаться от исполнения договора и потребовать полного возмещения убытков, если в установленный договором срок недостатки платных образовательных услуг не устранены исполнителем. Заказчик также вправе отказаться от исполнения договора, если им обнаружен существенный недостаток оказанных платных образовательных услуг или иные существенные отступления от условий договора.
Если исполнитель нарушил сроки оказания платных образовательных услуг (сроки начала и (или) окончания оказания платных образовательных услуг и (или) промежуточные сроки оказания платной образовательной услуги) либо если во время оказания платных образовательных услуг стало очевидным, что они не будут осуществлены в срок, заказчик вправе по своему выбору:
а) назначить исполнителю новый срок, в течение которого исполнитель должен приступить к оказанию платных образовательных услуг и (или) закончить оказание платных образовательных услуг;
б) поручить оказать платные образовательные услуги третьим лицам за разумную цену и потребовать от исполнителя возмещения понесенных расходов;
в) потребовать уменьшения стоимости платных образовательных услуг; г) расторгнуть договор.
Заказчик вправе потребовать полного возмещения убытков, причиненных ему в связи с нарушением сроков начала и (или) окончания оказания платных образовательных услуг, а также в связи с недостатками платных образовательных услуг.
