В рамках проведения на территории городского округа Прохладный КБР второго этапа Всероссийской антинаркотической профилактической акции «Сообщи, где торгуют смертью!», c 14 по 25.10.2024 года обучающиеся МБОУ «СОШ №5 им. В.К. Бойченко»  приняли активное участие.
Цель акции - повышение эффективности противодействия незаконному обороту наркотиков, а также привлечение внимания общественности к проблеме наркомании.
Социальный педагог Шахтарина Н.Н. и педагогический состав школы совместно с инспектором ОПДН МО МВД России «Прохладненский» Шульга О.В. и главным специалистом комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав местной администрации городского округа Прохладный КБР Гончаровой Н.М. провела профилактическую работу с раздачей памяток среди семей, проживающих на территории городского округа Прохладный КБР, в том числе  семей мигрантов и иностранных граждан. Проведены классные часы, индивидуальные беседы,  а также мероприятие,  в ходе которого обучающиеся  раздали прохожим информационные буклеты и расклеили листовки по переулку Граничный     г. Прохладный КБР.
  Инспектор по делам несовершеннолетних МО МВД России «Прохладненский» Шульга О.В. провела беседу с обучающимися и обсудила вопросы о способах вовлечения несовершеннолетних в незаконный оборот наркотиков преступниками, напомнила об административной и уголовной ответственности за употребление наркотических средств, хранение и распространение наркотиков. Ольга Викторовна подчеркнула, что привлечение к уголовной или административной ответственности в будущем влечет ограничения по трудоустройству и возможности поступления в отдельные категории высших учебных заведений.
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